有这样的说法:"世界上女人和孩子的钱最好赚",而"坐月子"这个特殊时期恰恰将这两个目标群体全部囊 括,月子中心应运而生

过去的几年里,在淄博,"月子中心"成为许多宝妈们的新选择

一边是层出不穷的月子中心,不足一个月动辄三五万元;一边是拿着钱找月子中心的宝妈们,有的甚至想订 却订不上满意的房。那花高价住上的月子中心真的有那么好吗?近日,记者探访了淄博中心城区部分月子中 记者 马冠群 心,对此的答案仁者见仁

记者探访淄博月子中心

动辄三五万元高价 真能买来舒心"月子"?



现状

供不应求 明年1月已订完

日前,记者来到位于淄 博中心城区的一家月子中 心,还未进电梯,就被要求戴 上口罩、穿上鞋套,才能 讲门.

记者留意到,月子中心 的墙上将工作人员相关信息 -排列公示,显得十分专 业。大堂内还有休闲区,可 供大点的宝宝洗浴、游泳,同 时旁边专门为宝妈建有理 疗、康复室等。工作人员向 记者介绍,入住该月子中心, 什么都不需要准备,这里已 经为宝妈准备了所有的待产 用品,并且还有医生进行查 房、一对一月嫂、产后康复。 不仅如此,"我们都是按照医 生给出的食谱出餐,能保证 产妇餐食一周不重复,如果 产妇对菜谱不满意还可以随 时调换。

除了精心的护理,月子 中心的环境也是经过精心设 计的,在工作人员的带领下, 记者走进了几间月子房,屋 内贴有温馨的壁纸,陈设整 洁,桌椅、婴儿床、卫生间等 设施一应俱全。

经询问,该月子中心有 三种房型,26天售价28888 元到52999元不等,价格与房 型、硬件设施、赠送项目相关 联。不过,咨询时工作人员 也坦言,"最近有活动,可以 打折。

而在张店区另一家月子 中心,记者走访后发现该月 子中心有两种房型,26天售 价在3万元到6万多元不等。 不但没有打折促销活动,目 前已预约到明年1月份,意味 着明年1月前出生的宝宝们 想住也排不上队。

花这么多钱住上的月子 中心有何不一样?记者实地 走访多家月子中心后发现,

月子中心大致可分为两类, 一类是建在医院里的月子中 心,主打医疗资源优势;另一 类则是选择类似小公寓式的 房间建成的月子中心,装修 温馨主打高品质服务。

调查

火爆 因为"刚需"

家住张店区西六路的丁 女士今年7月生下个"猪宝 宝",在医院住院三天后,月 子中心便派房车将她直接从 医院接到了月子中心

对于她来讲,丈夫工作 繁忙,父母公婆都还没有退 休,去月子中心坐月子不失 为一个既省事又周全的 选择。

"这是我们的第一个孩 子,根本没有什么经验可言, 上辈人的育儿经验也都已经 过时,如果没有月子中心或 者月嫂的帮助,那我们肯定 手忙脚乱,有点搞不定。"丁 女士坦言。

丁女士的说法同样得到 胎妈妈刘女士的认同, 虽然已经有了一个宝宝积累 了经验,但刘女士还是再次 选择了月子中心,"虽然价格 有点高,但是想想老大闹老 哭的那个画面,我觉得还 是在月子中心省心,这里有 周到的服务,还有产后修复, 更是避免了家庭矛盾。"

确实,随着经济社会的 发展,消费观念的转变和孕 产知识的普及,许多年轻的 宝妈们在注重婴儿成长的同 时,也会同样关注自己的健 康状况、产后塑形等。这一 说法得到了曾在月子中心工 作过的张阿姨认可,采访中 她告诉记者,去月子中心多 为80后、90后宝妈,特别是二 胎妈妈,现在更多的青睐于 月子中心。

相关链接

"月子中心"也有国标

2017年9月1日起、《母婴保健服 务场所通用要求》GB/T 33855-2017正式实施,月子护理机构迎来标 准时代

近年来,传统的居家"坐月子"已 经不能满足消费者的需求,越来越多 城市家庭转向专业的月子护理机构, 对母婴保健专业服务的需求与日俱 增。月子护理机构从无到有、由小 变大

然而,蓬勃发展的市场也暴露了 许多问题,甚至引发母婴保健信任危 机。全国保健服务标准化技术委员 会秘书长刘玲介绍,母婴保健行业还 处于早期发展阶段,急待解决的问题 比较多。比如:收费高,服务质量却 跟不上;人员培训制度、软硬件设施 制度、卫生制度等有待完善;有些月 子中心甚至爆出卫生、安全隐患。刘 玲表示,考虑到这一行业的特殊性, 消费者是比较特殊的母婴群体,需要 每天24小时服务,周期长达一个月, 因此急需科学、合理的标准来规范母 婴保健行业、提升服务质量、保障消 费者安全

《母婴保健服务场所通用要求》 国家标准针对为顾客提供非医疗性 服务的母婴保健服务组织,从经营管 理、从业人员、环境及设施设备、服务 内容、专业技术、文件和记录、检查与 服务质量评价、不合格服务的处置和 服务改进、争议和投诉等方面,针对 我国母婴保健服务行业的特点在服 务的安全、卫生、专业和舒适四个方 面提出了要求。这项标准将为实现 母婴保健服务组织的规范化管理、推 动其经营场所向消费者持续地提供 规范化服务,起到积极作用

据《人民日报》

在家坐月子 月子中心 VS

那如果不去月子中心, 在家华月子的成本又是多少 呢? 10月中旬刚刚出月子的 宝妈张女士给记者粗略算了 ·笔账:月子里请了位高级 月嫂26天9300元,其间各种 补汤、营养品、燃气、电费、油 盐酱醋必不可少,还有宝宝 的洗澡、理发、纸尿裤、衣服 等费用,杂七杂八算下来,也 得小两万。

与在家坐月子不同的 是,几乎所有的月子中心都 不约而同地打出了"专业"和 "服务"牌,从硬件设施到软 件服务无一例外,准备好了 所有宝妈和新生儿的必需 品,随时可拎"宝"入住。

在各家月子中心主打的 服务中,大致为对宝妈和新 生儿两方面,针对宝妈有变 着花样的月子餐、产妇护理 还包括产后修复等,针对新 生儿的有一对一月嫂护理、 后期游泳、拍照等等。

不过,记者在走访调查 时也听到了另一种声音。

以产妇月子里每天要吃

的6顿餐为例,包括三餐之后 各有一次加餐,月子中心称 会有专门的营养师为宝妈搭 配食谱,而食谱"餐餐不重 曾在月子中心住过的 宝妈张女士告诉记者,这有 点夸张了,"人吃五谷杂粮, 怎么可能餐餐不重样。

不仅如此,也有业内人 士向记者坦言,部分月子中 心会打出"医生查房"的噱 头,声称会有专业医生针对 产妇的产后情况进行一对一 指导,但事实上医生并不是

每天都在,有时一周才会来 一次

而曾经在月子中心工作 过的月嫂张阿姨也认可这一 说法。她去月子中心工作时 刚刚持证,她的第一个客户 就是在月子中心接的,她曾 供职的月子中心月嫂水平也 是良莠不齐,后来转做住家 月嫂的她认为,"现在市面上 很多月子中心拼完质量拼 '花样',花样多一点,就让人 觉得很高级,心甘情愿掏钱 入住。

淄博昌国医院举行第八期优秀传统文化学习班

为提高医院职工的文化素养, 增强为患者服务的责任感、使命 感,推动新时代优秀传统文化的学 习和普及,10月27日-29日,淄博 昌国医院邀请了《道德经妙解》的 作者郭永进教授为全体员工授课。 郭永进教授是浙江大学全球化文 明研究中心的研究员,长期致力于 中国优秀传统文化研究、著有《大 学之道》《中庸之道》《道德经妙解》 等书,应邀至世界各地讲学,深受 各界欢迎。昌国医院全体员工及 社会各界传统文化的爱好者300多 人参加了学习班。

《道德经》是老子所著,距今 有两千五百多年,是中国文化最

具代表的经典之-一,充满了高深 的智慧,被后人尊奉为治国、齐 家、修身、为学的宝典

从10月27日开始,三天时间 里,郭永进教授用精彩的讲解把 深奥难懂的经典以易学、易懂、易 用的形式呈现在大家的面前,讲 出了道德经中核心的精髓和智 慧,同时,也开启了学员们的智 慧。他从大自然与人类的密切关 系,如何以大自然为师,如何关注 家庭和谐之道等方面,帮助学员 们解决了内心的困扰,悟到了生 命意义,净化了心灵。

据悉,淄博昌国医院是张店 区一家二级甲等综合医院,以癫

痫专科、疼痛康复科、手足显微外 李纲

科、中医肿瘤科为重点,内、外、 妇、川、急诊等临床科室综合发展 的医疗机构。近年来,昌国医院 十分重视传统文化在改善医患关 系中的作用,通过举办传统文化 学习沙龙,传统文化讲座、经典诵 读、交流体会、分享感悟等活动, 提高了全院干部职工思想道德素 质,潜移默化中也提升了医院的 凝聚力和整体形象。医院负责人 表示,优秀传统文化能滋养人的 心灵,昌国医院将以更加精湛的 医术,更加优质的服务,更加崇高 的境界,为人民健康事业做出更 大贡献!



昌国医院进行了有益的实践和探索,将优秀传统文化融入 到医院工作的每一个环节